



**RAPORT DE SPECIALITATE**  
**al proiectului de hotărâre privind acordarea unui stimulent financiar pentru nou-născuți**

Având în vedere Proiectul de Hotărâre privind acordarea unui stimulent financiar pentru nou-născuți, apreciem faptul că la nivel local există constant preocupare pentru îmbunătățirea calității vieții familiilor numeroase cu copii și nu numai.

Astfel, este de menționat că prin legislația specifică acestui domeniu de activitate (Legea privind alocația de stat pentru copii nr. 61/1993, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Legea educației naționale nr. 1/2011, Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, Legea nr. 49/2020 pentru modificarea și completarea Legii nr. 248/2015 privind stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, etc.), inclusiv prin hotărâri ale Consiliului Local al municipiului Hunedoara (H.C.L. nr. 389 / 2021, hotărârile prin care se stabilesc taxele pentru Bazinul de înot, Castelul corvinilor, etc.) există deja aprobate facilități sau chiar gratuități pentru copii, elevi și studenți la servicii publice precum: transportul public local de persoane, accesul la baze sportive, obiective turistice și de agrement, beneficii de asistență socială, etc..

În același timp, trebuie observat faptul că în cuprinsul actelor normative menționate ca și suport pentru acordarea acestui beneficiu de asistență socială se regăsesc doar unele articole cu referire strictă la obligații stabilite de legiuitor pentru părinți, referitoare la creșterea și educarea copiilor și fără a se menționa în mod concret nici la nivel imperativ, nici măcar permisiv, posibilitatea de acordare a stimulentului financiar propus, prin efortul financiar al autorităților locale.

Luând în considerare aspectele mai sus prezentate, considerăm că, la momentul de față și în forma propusă, nu se impune promovarea acestui proiect de hotărâre.

**DIRECTOR EXECUTIV,  
TIBERIU FURCA**

**Consilier juridic,  
Camelia David**

**Inspector superior  
Camelia Uță**